

# 凌晨捡到五千现金 卖菜大婶交还失主



本报讯(记者周维强 通讯员李妙雅)“民警同志,我的书包丢了,里面有5000元现金及身份证、驾驶证等证件,最重要的是还有一些单据和凭证。”昨天上午,家住鄞州瞻岐唐家的周女士冲到咸祥派出所报警。

周女士从事酒水推销工作。因为做成了一笔生意,前天晚上,周女士便和丈夫约了几个朋友一起去咸祥烧烤村吃夜宵,并喝了点酒。晚上11

时30分,与朋友道别后,周女士和丈夫往家赶去。半路上周女士内急,丈夫便将车开至一个公厕边停了下来。

没想到,下车时周女士不小心将装着现金票据的书包带了下来,掉在路边。到家后,周女士打算将当天的营业额整理一下,突然发现随身携带的书包不见了。两人开车在唐家至咸祥的路上来回找,但没找到那个红色的书包。

昨天一早,两人赶到咸祥派出所报警,路上又找了一遍,仍一无所获。

“现金没了也就算了,最重要的是那些票据,没有票据我们怎么收回尾款啊?”在派出所里,周女士焦急万分。

接到报案后,民警立即组织人员查看夜宵摊周边监控寻找线索。此时,报警大厅传来消息:有个50多岁的卖菜大婶在咸祥镇捡到一个红色书包,里面有大量现金。

会不会是周女士的呢?民警立即通知周女士前来认领。通过核对,证实这个红色书包就是周女士所遗失的那个,

里面的现金、证件和票据一样不少。

捡到包的大婶姓胡,是咸祥镇胡家村人,靠卖自己种的蔬菜为生。昨天凌晨4时多,胡大婶与往常一样,骑着三轮车去咸祥菜场卖菜,经过沙湾村时在路边发现一个红色书包。她以为是村里哪个小孩丢的,便顺手捡起来放到三轮车上,不想中午卖完菜到家后,一打开竟有厚厚的一叠钱,还有一叠票据。胡大婶立即拉着妹妹将包送到了派出所。

# 老赖藏身柜子 法官一眼识破

本报讯(记者王伊婧 通讯员孙嵩 陈卓)老赖为了躲债,穷尽心思,花样百出。近日,一名被执行人为逃避执行,变起了“戏法”,而象山法院执行法官也露了一手“绝活”,从储物柜中“大变活人”。

8月13日上午,执行法官接到申请执行人蔡某电话,称老赖金某正躲在家中。执行法官随即带着两名法警赶往金某家,敲门后没人应答。因大门没锁,法官就径直进门,在二楼发现刚起床的金某。执行法官出示证件后令金某穿好衣服依法配合执行,金某满口答应。随后,执行法官等返回一楼等

候。眼看10分钟过去了,金某仍不下楼,备感蹊跷的执行法官返回二楼,发现房间内已不见金某的踪影,查看后也没有发现跳楼迹象。通过仔细观察,执行法官发现三楼房间里有个一米多高的储物柜。执行法官将该储物柜撬开一看,金某果然猫腰躲在里面。执行法官好言相劝让他积极配合执行,但他拒不配合。

最后,执行法官在当地派出所的协助下合力将金某带回法院。因金某仍以种种理由拒不履行30万元的还款义务,当日,象山法院依法对其作出司法拘留的决定。

# 四人自编自演 “工伤碰瓷”骗局

本报讯(记者黄丽娟 通讯员尹杉)新招来的工人上班没几天就在施工过程中受了伤,还请来专业的“律师”与老板就赔偿事宜进行谈判。老板为了尽快“私了”,自认倒霉赔偿了2.5万余元,可对对方仍要求索赔11万元。无奈之下,老板报了警。经调查,这是一场自编自演的骗局。

去年8月的一天上午,从鄞州南部商务区一地下室的施工工地传来一工人的“救命”声。受伤的男子姓赵,40岁,湖南人,来这个工地上班还不到一周。医生给赵某做了各项检查之后觉得没有什么问题,只发现其右腿根部有个明显的贯穿伤。赵某称那是十几年前的旧伤。由于赵某一直称右腿麻木,疼痛难当,于是医生建议其住院观察。公司老板支付了医疗费。

十多天后,赵某出院了,在其妻子的搀扶下,来到公司与老板协商工伤赔偿事宜,随行的还有朋友李某和“钱律师”。老板无奈之下支付了5000元将四人送走。之后,赵某等人又多次到公司交涉并拿到了一些钱。不久,“钱律师”通过“专业”的工伤赔付计算,要求公司一次性支付包括伤残补助金、护理费等等11万元,另外每个月再补助7000元。

几次接触后,公司老板发现赵某的腿伤并没有那么严重,无奈之下报了警。民警展开调查后获知了实情。

原来赵某的右腿曾有神经损伤,2014年7月,他萌生了利用旧伤伪装成工伤骗钱的生财之道。随后,他应聘到上述公司,并联合孙某等人自编自演了骗局。

截至案发前,赵某等人已从公司骗得1.5万余元,且由公司支付了1万余元医疗费。案发后,赵某已退赔被害公司的全部经济损失。

昨天,鄞州法院经审理后认为,被告人赵某等人的行为已构成诈骗罪。最后,法院分别判处赵某、钱某有期徒刑十个月和八个月,并处罚金。判处孙某、李某拘役六个月,缓刑八个月,并处罚金。(文中当事人均系化名)



## 我爱中国红



日前,鄞州区钟公庙街道后庙社区举行“我爱中国红”剪纸制作活动,外籍人士和社区居民一起在民间艺人的辅导下学习剪纸,从中感受中国传统文化,进一步了解中国。

(丁安 陈存萍 摄)

# 路上遭遇群蛇 司机慌神翻车

本报讯(记者余建文 通讯员陈科威)好好在开车,突然前方路上游出10多条大蛇,吓得司机慌了神,货车翻进了茶叶地里。

昨天上午11时多,鄞州东吴交警中队接到报警,在天童寺附近的勤勇村一茶山中有辆货车翻了。民警很快赶到现场。事发地是一处山道,平常经过的车较少,怎么会翻车呢?驾驶员贺某捂着额头,激动地说:“我是被一大群蛇吓!”

据贺某讲,昨天上午,他从镇海装了点煤渣,运到勤勇这边的茶厂。眼看快到目的地了,前面的路上突然有10多条蛇游出来,灰灰绿绿一大片,好不吓人。贺某说,自己从小就怕蛇,现在一下子冒出那么多蛇,

“当时就慌了,方向多打了一把,再加上车上装的货重,山路路基也不大结实,所以就翻车了。”好在事故中,贺某只受了点皮外伤。

山路上怎么会一下子冒出这么多蛇?民警向附近的茶农了解得知,天童寺是著名寺庙,经常有老板从上海、杭州等地过来,到寺里上香求佛后,来到附近山里进行放生。放生的多为兔子、鱼、龟之类,但也有人会放生蛇。

据茶农推测,当天游出的这群蛇,十有八九是最近被人放生的。民警调查后发现,翻车事故虽因司机受蛇惊吓而起,同时也与货车超载有关。最后,民警对贺某超载违法行为依法处以扣3分、罚款200元的处罚。

# 保姆偷走名表 最后选择自首

本报讯(记者冯小平 通讯员牛伟 邵成钢)家住余姚梨洲街道姚江怡景小区的孙先生,日前被保姆偷走了一块价值30多万元的手表。最后,保姆在家的劝说下选择了自首。

8月8日上午9时许,孙先生向警方报案,称自己一块价值30多万元的手表不见了。

警方经调查后,疑点集中到了保姆鲁某身上。鲁某一口咬定没见过孙先生的手表。然而,在询问中鲁某的神情却显得紧张和不安。面对鲁某的这种反应,民警采取了迂回战术,一边向她分析法律责任,一边进行线索

的再次收集。

8月11日上午,鲁某主动来到派出所自首,并上交了偷走的手表。今年52岁的鲁某是余姚大岚镇人,在孙先生家做保姆已有3年多时间。案发当天上午,鲁某在清扫卧室时,发现床头柜上有一块孙先生平时佩戴的手表,一时起了歹念。后来民警找她询问后,鲁某十分紧张。回到家里后,她把偷手表的事和家人说了。在家人的劝说下,鲁某最终鼓起勇气,选择了向警方自首。

记者昨天从余姚警方获悉,犯罪嫌疑鲁某已被警方刑事拘留。

# 骑车还玩手机 撞人赔掉三万

本报讯(记者黄丽娟 通讯员俞贤峰)边骑车边玩手机,一不小心则会酿成无法挽回的严重后果,甚至危及生命安全。这不,住在咸祥镇才读初中的小杨因为玩手机,不留神就撞了人,这一撞撞掉了3万元。

昨天上午8时30分许,从四川老家来宁波过暑假的小杨应邀去20公里外的北仑洋沙山玩。出门时,他骑了家里的一辆电动车。路上小杨一手握着车把,一手不时用手机和同学聊天。当他骑到沿海中线瞻岐镇下洋村附近路段时,低着头玩手机的

他,没能及时发现前方正常行驶的自行车,结果把骑自行车的妇女撞倒在地。小杨自己也摔倒了,身上多处擦破了皮,手里拿着的iPhone6 Plus屏幕也被摔花。

经医院诊断,被撞的妇女两节脊椎骨折,预计医疗费用为3万元。经鄞州大嵩交警中队认定,小杨在该起事故中负全部责任。

经核实,小杨今年15岁,而《道路交通安全法》规定,驾驶电动车必须年满16周岁。作为小杨的法定监护人,小杨的父母将全额承担这笔医疗费用和相关经济赔偿。

# 私搭大棚养鹅 城管依法拆除

本报讯(记者冯小平 通讯员陈旭东)8月14日,北仑城管执法局大碇城管中队,在辖区内拆除一私自搭建的鹅棚,违建面积520平方米。

据了解,该违建鹅棚位于北仑大碇街道329国道丰华加油站附近,是一块有关部门征用后暂时闲置的土地。现场地段开阔,周围有河道。今年50岁家住北仑的王某,

觉得这块地适合养鹅,于是就用毛竹搭起了大棚,四周还挖了小小水沟直通附近的河道。同时,王某又筹划从江苏引进一种称为“天鹅”的鹅种,准备大量饲养,俨然做起了“鹅司令”的梦。

月初,大碇城管中队在巡查中发现了这一违建大棚。经调查,王某未办理任何审批手续,属于违章建筑。王某解释,他已从江苏引进了鹅种,

这种鹅跟普通的大白鹅不同,称为“天鹅”,政府部门应该支持。对此,城管中队的负责人给他解释了相关法律法规,告诉他有创业的想法是对的,但要按法律程序去办。

8月3日,城管中队向王某下发了限期拆除通知书。由于王某逾期未将竹棚拆除,8月14日上午8时,城管部门和大碇街道的拆违人员一起,用挖掘机将该竹棚拆除。

# 酒醉路口酣睡 危险驾驶获罪

本报讯(记者冯小平 通讯员杨魁)李某酒后开车,在等红绿灯时睡了过去,而且一睡就是两个多小时,影响了道路畅通。交警无奈之下请来专业开锁匠,打开车门后才将李某唤醒。昨天,北仑法院以危险驾驶罪判处李某拘役2个月、缓刑4个月,并处罚金4000元。

今年45岁的李某来自安徽,自2007年以来一直在北仑开集装箱卡车。

今年4月27日凌晨,李某开着轿车和几个老乡相约去吃烧烤,席间李某喝了几瓶啤酒。凌晨4时许,李某独自开着轿车兜风去了。

在北仑新碇街道太河路与华山路路口等红灯时,喝多了酒的李某趴在方向盘上睡了过去。凌晨马路上车辆少,李某这一睡居然睡了两个多小时。

早上6时多,李某的汽车后面开来一辆轿车,左等右等不见李某的车

辆通过路口,使劲按喇叭也不见前面有反应,于是轿车司机走下车,却发现李某趴在方向盘上。车门被他反锁住了,该司机便拍打车窗玻璃,但李某仍沉睡不醒。担心出意外的轿车司机便报了警。

交警来到现场,用了各种办法也叫不醒李某,只好联系了专业开锁匠来打开车门。车门被打开后,李某终于被唤醒。经检测,李某已达到了醉酒驾驶的标准。

## 心理辅导进消防



8月16日上午,百合心理咨询机构的心理师来到市消防支队,通过现场互动、沟通谈话和开展合作性的团体游戏等方式,进行心理健康宣教,开展心理辅导服务。图为消防官兵在心理师的指导下,做起了缓解心理压力的活动。(通讯员 徐露英 摄)

## 村民服务日



8月15日是余姚市临山镇邵家丘村党总支为村民服务日。当天,村党总支组织20余位志愿者为村里的特殊人群上门服务。图为余姚市临山镇邵家丘村的小学生志愿者来到该村幸福居家养老院,为今年89岁的应巧娥老人剪指甲。(吴大庆 摄)

# 85后执行法官的丹青世界

本报记者 余建文 通讯员 陈群力 李鑫星



最近,有前去奉化人民法院执行局办事的细心群众发现,好几间办公室的墙上挂着山水风景画,颇有几分功力,“敢问出自哪位名家之手?”法院工作人员笑呵呵地回答:“这都是咱们法院的艺术家沈文达的大作哩。”

今年27岁的沈文达是个白净清秀的帅哥。小沈大学毕业后,当过一

阵子大学生村官,两年前进奉化法院执行局,承办执行案件。

断案难,执行更难。当执行法官,经常要跟老赖斗智斗勇,想方设法为申请人挽回合法利益。一年多来,沈文达已承办各类执行案件400多件。

执行法官怎么跟画画扯上了关系?沈文达说是缘分使然,“激起了内心的文艺情结”。

去年10月,沈文达和朋友一起拜访奉化本地油画家郭科特。沈文达说,参观了郭科特的画作后,他心中想画画的小火苗瞬间被点燃了,“我从小就喜欢书画作品,读书时曾想报考艺术专业,但家里人不是太支持。现在工作稳

定了,我要重拾梦想。”

此后,沈文达约几个朋友,每周花两个晚上,到郭科特的画室学画画。沈文达选的是油画,因为是“零基础”,就在老师的指点下,从临摹起步,一点点琢磨调色、笔法,钻研光影明暗的变化。三个星期后,他的第一幅画作诞生了,没想到各方的评价很不错,让小沈信心大增。

现在,沈文达的业余时间基本上用在画画上,还在苑湖老家的住所设了一间画室,不仅学油画,还学水彩画。从人物到山水风景,他沉浸在绘画的世界里。

“绘画不仅仅是一项业余爱好,还

让我在工作中更加理性和沉稳。”学画不到一年的小沈,还有了一层感悟。

执行局的工作繁重,面对复杂的民间借贷、买卖合同案,这名85后执行法官不免会有心浮气躁的时候。这时候,画画调色也会杂乱无章,怎么也调不好,“执行工作和绘画其实是一样的,你不能太着急,太焦虑。心静不下来,会影响工作效率。”

大半年来,沈文达画了二三十幅画作,都送了人。不少同事、朋友争着跟他讨画,这让小沈格外开心。他说,自己是初学者,还没到创作的阶段,“我的绘画之路刚刚起步,要一直走下去。”



图为沈文达在展示他的画作。(陈群力 摄)